

# 登防暴装甲车，看“盾牌操”，真飒！

晚报小记者参观城阳公安分局特巡警大队 近距离接触治安英雄



译心研学团  
每周有活动，每周都精彩。

对于孩子们来说，公安局是个神秘又令人敬畏的地方，维护治安惩治邪恶的警察叔叔们是正义的化身，各种武器、车辆是“酷”“帅”的代名词，近日，青岛晚报小记者们满怀期待地来到了城阳公安分局特巡警大队，大家登上防暴装甲车，学习安防知识，观看“盾牌操”，参观武器库，短短一个半小时，孩子们增长了知识，认识了这群守卫城市治安的英雄们，对他们的崇拜更深了。

## “盾牌操”虎虎生风

“哇！好酷的装甲车！”“终于可以看到特警叔叔们平时工作的地方了！”一进特巡警大队，同学们就时不时发出阵阵惊呼。讲解员李队长告诉大家，城阳公安分局特巡警大队负责城阳区的应急处突、社会面巡逻防控、110处警及盘查核录工作业务指导，大队现共有民警33人，辅警150人。2022年以来，城阳特巡警大队以维护社会稳定为核心，进一步深化和完善社会面巡防体系建设，圆满完成了社会面巡逻防控、隔离看护、大型活动安全保卫、参与处置突发事件、警情先期处置、疫情防控、服务群众和救助危难等各项工作任务并取得长足进步，较好地完成了上级交办的各项任务，为全区的治安稳定做出了应有的贡献。

介绍完大致情况，讲解员李队长带领同学们到操场上参观特警军体操演练。警员们手握盾牌、警棍，一招一式虎虎生风，引来小记者阵阵掌声。“开始时，一名警察大喝了一声，所有人瞬间出拳，然后踢腿。他们时而推出盾牌，时而踢腿，时而出拳，时而转身，动作整齐划一，干脆利落，喊声震耳欲聋、响彻云霄。我觉得警察叔叔真是正气凛然。”台东六路小学的刘芳菲说道。“李队长带我们来到了特巡警叔叔们训练的地方。高大的训练设备和器材，对于恐高症的我来说，难以想象特巡警叔叔们是靠怎样的顽强意志坚持训练的，让我更加钦佩他们的拼搏精神。特巡警叔叔们给我们展示了警棍盾牌操，将威武霸气的精气神儿表现得淋漓尽致。”太平路小学的张逸周说道。“我们去了特警叔叔的训练场，特警叔叔给我们介绍了高空攀爬、穿越铁丝网，警察叔叔真是勇敢呀，可以从十多米高的地方跳下来。”崂山育才的赵佳一说道。

## 防暴装甲车炫酷威猛

活动刚开始，停在院内的防暴装甲车就吸引了不少同学的注意，到了参观环节，大家更是兴奋不已，围着装甲车认真听李队长讲解。“它高大魁梧，单单轮胎就有我半个身子高，这样就能防止坏人轻而易举地爬上车来。它不但高大魁梧还力大无穷，车前有个铁钩，这个铁钩在紧急情况下能把遇险车辆从坑里拉出来。它最亮眼的特点就是有一身特殊的铠甲，能防止子弹射穿它。真不愧被称为变形金刚！”天泰城学校的王梓童说道。

在接下来的真枪展示环节，大家更是紧张到屏住呼吸，一动不动看着李队长的演示。“没想到竟然给我们展示了真枪，真的是枪，跟我们玩《和平精英》游戏时候看到的一样，太棒了！我们看到有两把枪，一把步枪，一把手枪。手枪是92式手枪，用的是9毫米子弹。步枪为95式步枪，这个枪可厉害了，能够击透1.5厘米的板子。特警叔叔还给我们科普了知识：空膛挂机。如何判断电影枪战是真是假？当没有子弹时枪会空膛挂机，也就是上膛后拉不回来，这是提醒你要换弹了，如果电影依旧可以突突突那就穿帮了。”台东六路小学的李辰瑶说道。



特警为小记者们带来盾牌操展示。高静文 摄



小记者手记

## 赤胆忠心特巡警

**智勇皓**(书院路小学):赤胆忠心，一身正气维护一方安宁的特巡警，不畏艰险，冲锋在前，防范打击恐怖分子，用汗水、鲜血甚至是生命保卫人民生命财产安全的特巡警，今天我终于见到了！

18日上午我们跟随青岛晚报记者老师来到了青岛市公安局城阳分局特巡警大队。特巡警大队楼上一枚大大的国徽威严又神圣，大楼前整齐地停着不同样式的警车，威武的特警叔叔笔直地站在车前迎接我们，安全感满满的，此刻的我们激动无比。

“遇见危险你们怕不怕？”一位小记者问道。“遇到危险的场景我们已经忘记了害怕，到达现场之后，第一反应是如何控制住局面，如何处理解决问题。已经忘记害怕了！”特警教官回答道。

特巡警是最勇敢的人，他们特别能吃苦，特别能战斗，特别能忍耐，特别能奉献，不管严寒酷暑，坚持在工作岗位上，他们是我们骄傲！

**刘芳菲**(台东六小):最后，讲解员叔叔讲解了校园安全知识。如果歹徒在校门口，而我们在校内，我们一定要快速向校内跑，边跑边喊有歹徒，警示其他同学，边跑边向保安和老师求救。如果是歹徒在校门口，而我们在校外，那就要尽量往开阔的地方跑，边跑边向路人求救，然后尽可能赶紧报警，报告自己的位置，然后让警察去制服歹徒。

以前，我曾在《因为爸爸》这本书中，读到过兢兢业业、奋不顾身的警察爸爸。通过今天的活动，我进一步了解了警察叔叔们为了我们的安全，日复一日地刻苦训练。现实生活中的警察叔叔不辞辛苦、不分昼夜，为我们的安寧默默守护。



参加活动的晚报小记者合影。高静文 摄

## “豆腐块”被子整齐如一

接下来，大家跟随李队长来到楼内。第一站是装备库，防爆铠甲服、防弹头盔、防弹背心、防弹盾牌、催泪喷射器……琳琅满目的“神器”让大家大开眼界，“李队长又带我们参观了器械装备库，里面的武器装备琳琅满目，最让我印象深刻的是催泪喷射器，它喷射后会产生大量让人流泪、脸上发痒的气体，让不法分子失去战斗力。”太平路小学的张逸周说道。

参观内务的时候，整齐划一、如豆腐块一样的被褥再次让大家惊叹不已。“我们去了警察叔叔们的宿舍，哇！好干净，好整齐，被子叠得像豆腐块。哎！想想我的被子，再看看特巡警叔叔们的被子，简直不能比。”崂山育才的辛梓萱说道。“我还参观了特警叔叔平时居住的地方，房间整齐有序，特别是被子，真是难以想象特警叔叔们是怎么把它叠出棱角来的，想到自己的卧室，真是好惭愧啊！”崂山育才的杨明泽说道。

## 致敬守护城市的英雄

活动的最后是自由采访的环节。小记者们争先恐后提问。李队长也耐心幽默地一一解答。“终于到我了，我急不可耐地向李叔叔提问：‘叔叔，你在去抓捕一些比较凶狠的罪犯时，会害怕或紧张吗？’李叔叔笑了笑，回答我说：‘肯定会紧张啊，我一开始出警时，就一直很想上厕所。’其他人都笑了起来，李叔叔继续说：‘但一想到身后是人民，我就不是很紧张了。’我把他的话记录下来，并道了声谢。正因为有了警察叔叔们的守护，才有我们今天幸福平安的生活，也激励着我努力向他们学习。”市北中学的郑瑜轩说道。

“我们小记者一一试着穿戴上防弹衣和防弹头盔，防弹衣大概十公斤重，头盔也很重，我戴着头盔脖子都酸了，听警察叔叔说他们出任务都要穿上这些，他们真是太辛苦了。最后，李队长还给我们讲了他出任务时的情景，真是太惊险了，看着李队长的白发，一种敬佩之情油然而生。”文登路小学的赵奕光说道。

观海新闻/青岛晚报 记者  
高静文 实习生 徐真浩 小记者  
刘芳菲 付李正 智勇皓 杨明泽  
张逸周 郑瑜轩 疏妙涵 王梓童  
赵佳一 赵奕光 辛梓萱 李辰瑶  
耿雨荷